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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETt 

Birinci Oturum, 
Cumhurbaşkanı Celâl Bayar, senelik açış 

söylevini verdi. Birleşime ara verildi. 

İkinci Oturum 
Başkanlık seçimi için toplanan oyların ay-

rılanması neticesinde îçel Milletvekili Refik 
Koraltan'm Büyük Millet Meclisi Başkanlığı
na seçildiği bildirildi. 

Başkanlık Divanı üyelikleri için de oylar 
toplanıldı. Birleşime ara verildi. 

Üçüncü Oturum 
Ağrı Milletvekili Celâl Yardımcı, 
Kayseri Milletvekili Fikri Apaydın, 
Manisa Milletvekili Muzaffer Kurbanoğlır-

nun Başkanvekilliklerine. 
Bolu Milletvekili İhsan Gülez, 
Çanakkale Milletvekili Ömer Mart, 
Gazianteb Milletvekili Ali Ocak, 
istanbul Milletvekili Füruzan Tekil, 
Kayseri Milletvekili İbrahim Kirazoğiu ve, 
Rize Milletvekili Ahmet Morgil'in kâtip

liklere. 
Balıkesir Milletvekili Ahmet Kocabıyıkoğlu, 
İzmir Milletvekili Mehmet Aldemir, 
Kütahya Milletvekili İhsan Şerif özgen'in 

de İdareci Üyeliklere seçildikleri bildirildi. 
Açık: bulunan Devlet Bakanlığına Zongul

dak Milletvekili Muammer Alakant'ın ve isti
fa eden Ekonomi ve Ticaret Bakanı Ankara 
Milletvekili Muhlis Ete'nin yerine Balıkesir 
Milletle tvekili Enver Güreli'nin tâyin edildik
lerine ; 

Açık bulunan İçişleri Bakanlığına Aydın 
Milletvekili Etem Menderes'in tâyin edildiğini; 

Amerikan Deniz Filosunun manevrasına iş
tirak hususunda vâki daveti kabul ettiğinden 
gaybubeti esnasında Cumhurbaşkanlığına Bü
yük Millet Meclisi Başkanı Refik Koroltan'm 
vekâlet edeceğine; 

Başbakan Adnan Menderes'in memleket ka
rasuları dışına yapacağı seyahatten dönüşün* 
kadar Başbakanlığa Sağlık ve Sosyal Yardim 
Bakanı Ekrem Hayri Üstündağ'm vekillik ede
ceğine ; 

Gümrük ve Tekel Bakanı Balıkesir Millet
vekili Sıtkı Yırcalı'nm İşletmeler Bakanlığına 
asaleten ve Gümrük ve Tekel Bakanlığına da 
vekâleten tâyin edildiğine; 

İngiltere Hükümetinin davetlisi olarak Lon
dra'yı resmen ziyaret edecek olan Barbakan Ad
nan Menderes ile Dışişleri Bakanı Füad Köprülü'-
nün dönüşlerine kadar Başbakanlık işlerinin Sağ
lık ve Sosyal Yardım Bakanı Ekrem Hayri Üstün-
dağ ve Dışişleri Bakanlığı işlerinin de Devlet 
Bakanı, Başbakan Yardımcısı Samet Ağaoğlu 
tarafından tedvir edileceğine dair Cumhurbaş
kanlığı tezkereleri okundu. 

10 . XI . 1952 Pazartesi günü saat 15 te top
lanılmak üzere Birleşime son verildi. 

Başkan Kâtip 
İçel Milletvekili Kayseri Milletvekili 

R. Komitan t. Kirazoğiu 
Kâtip 

istanbul Milletvekili 
F. Tekil 

Sorular 
A — Sözlü sorular 

Mardin Milletvekili M. Kâmil Boran'in, 
Ekonomi ve Ticaret Bakanı Muhlis Ete'nin isti
fası sebebine ve Bakanlar Kurulundaki değişik
liklere dair sözlü sorusu. Başbakanlığa gönde
rilmiştir. (6/766) 

Malatya Milletvekili Mehmet Sadık Eti 'nin. 
Elbistan Belediye Başkanı Ahmet Ankarı 'a ne 
zaman ve hangi sebeplerle işten el çektirildiğine 
ve hakkında yapılan muamele neticesine dair 
sözlü sorusu, İçişleri Bakanlığına gönderilmiş
tir. (6/767) 

Kars Milletvekili Hüsamettin Tugaç'm. 
Kars İlinin Ardahan, Paslı, Arpaçay, Çıldır ve 
Göle yollarının önümüzdeki kış mevsiminde mo

torlu nakil vasıtalarının işlemesine müsait bir 
hale getirilmesi için ne düşünüldüğüne dair 
sözlü sorusu, Bayındırlık Bakanlığına gönderil
miştir. (6/779) 

Kars Milletvekili Hüsamettin Tugaç'm; hay
van beslemekle yaşama zorunda bulunan köy
lüye, hayvanlarını, maişetlerine kâfi bîr 
irat sağlıyacak derecede artırabilmeleri için 
Marshall Yardımından uzun vadeli kredi 
temininin mümkün olup olmadığına dair sözlü 
sorusu, Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/780) 

Sivas Milletvekili Reşat Şemsettin Sirer ' in, 
köy enstitüleri mezunlarının yedek subaylık 
hakkından mahrum edilerek gedikli subay, ola
cakları hakkındaki haberlerin doğru olup olma-
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dığına ve Yedek Suhay Öktıhına girmek için 
sıra bekliyen öğretmenlerin bu okula şevklerine 
rte zaman başlanacağına dair sözlü sorusu, Millî 
Savunma Bakanlığına gönderilmiştir. (6/785) 

Sinob Milletvekili Şerver Somuncuoğlu'nun, 
dış ticaret rejiminin değişmiyeceği hakkındaki 
beyanlarla Merkez Bankasının ithalâtı durdur
ma yolundaki hareketinin ne dereceye kadar 
kabili telif olduğuna ve dış ticaret açığını ka
pamak için ne gibi tedbirler düşünüldüğüne 
dair sözlü sorusu, Başbakanlığa gönderilmiştir. 
(6/787) 
- Van Milletvekili Ferid Melen'in, inşasına 

devam edilmekte olan Genç - Muş demiryolunun 
ne zaman Muş'a ulaşacağına, Muş - Tatvan hat
tının inşadına Hükümetin taraftar olup olmadı
ğına dair sözlü sorusu, Bayındırlık Bakanlığına 
gönderilmiştir. (6/793) 

Mardin Milletvekili Mehmet Kâmil Boran'-
in, ceza evlerindeki hâdiselerin sebepleri ve bu 
münasebetle alman tedbirler hakkındaki sözlü 
sorusu, Adalet Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/802) " 

Mardin Milletvekili Aziz Uras'm, Mardin 
îlinin asayiş durumu hakkındaki sözlü sorusu, 
İçişleri Bakanlığına gönerilmiştir. (6/803) 

Mardin Milletvekili Aziz Uras'm, Dicle üze
rinde kurulması düşünülen Varögel hakkındaki 
sözlü sorusu, Bayındırlık Bakanlığına gönderil
mişti?. (6/804) 

Mardin Milletvekili Aziz Uras'm, İskende
run - îran yolunun Urfa - Midyat Cizre kısmının 
ne zaman tamamlanacağına dâir sözlü sorusu, Ba
yındırlık Bakanlığına gönderilmiştir. (6/805) 

Mardin Milletvekili W ẑiz Uras'm, Doğu ve 
Güney - Doğu ovalarındaki motorlu zirâat makine 
ve aletlerinin yedek aksamının çiftçinin eline ko
laylıkla geçebilmesi için ne düşünüldüğüne dair 
sözlü sorusu Tarım Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/806) 

Mardin Milletvekili Aziz Uras'm, Cağ - Cağ 
sulama projesinin ne safhada olduğuna dair söz
lü sorusu, Bayındırlık Bakanlığına gönderilmiş
tir. (6/812) 

Mardin Milletvekili M. Kâmil Boran'm, bir 
toplantı esnasında söylenen «Volga Volga» Şar
kısı hakkındaki sözlü sorusu, Millî Eğitim Bakan
lığına gönderilmiştir. (6/818) 

Mardin Milletvekili M. Kâmil Boran'm, Ko
re'deki Türk silâhlı kuvvetlerinin zayiatı hak-

kıidaki sözlü sorusu, Millî Savunma Bakanlığına 
gönderilmiştir. (6/819) 

I Mardin Milletvekili M. Kâmil Boran'm, Türk 
Ceza Kanununun kül halinde tadili için ne dü
şünüldüğüne dair sözlü sorusu, Adalet Bakanlı
ğına gönderilmiştir, (6/822) 

| Van Milletvekili Ferid Melen'in, Sağlık ve 
Scjsyal Yardım Bakanının Van'da yaptığı Aııa-
dcjlu Ajansı tarafından bildirilen konuşma hak-
kıjıda sözlü sorusu, Başbakanlığa gönderilmiştir. 
(6J/823) 

| Van Milletvekili Ferid Melen'in, (Rüyam) 
kotrasının Gümrük Resminden muaf olarak yur
da sokulmuş olduğunun doğru olup olmadığına 
ve| bu kotra için döviz tahsis edilip edilmediğine 
d^ir olan sözlü sorusu, Gümrük ve Tekel Ba
kanlığına gönderilmiştir. (6/824) 

| Zonguldak Milletvekili Aibdürrahman Boya-
cıbiller'in, pamuk fiyatlarının istikrarını sağla-
mkk ve düşüşüne mâni olmak için ne gibi ted
birler düşünüldüğüne, dokumacılıkla hayatları
nı kazanan halkın kredi ve iplik ihtiyaçlarının 
sağlanması, dokuma kooperatiflerinin tevhit ye 
ihtiyaçlarının temini, ikmal edilmek üzere bu
lanan pamuk ipliği fabrikasının anonim şirket 
haline ifrağiyle sermayesine dokumacıların işti
raki hususlarının düşünülüp düşünülmediğine 
dkir olan sözlü sorusu, Başbakanlığa gönderil-
n iştir. (6/825) 

Sivas Milletvekili Reşat Şemsettin Sirer'in, 
8 Ekim 1952 tarihinde Balıkesir'de C. H. P. 
njensuplannın yapmak istedikleri açık hava top
lantısında vukubulan hâdise dolayısiyle valinin 
djurumuna ve Devlet Bakanı Muammer Alakant'-
ı̂ ı bâzı nutuklarında bu hâdiseye temas ederek 
söylediği bildirilen sözlerinin doğru olup olma-
dhğma dair olan sözlü soru önergesi Başbakanlı
ğa gönderilmiştir. (6/826) 

Van Milletvekili Ferid Melen'in, dış muba-
djeleyi kolaylaştırmak üzere paramızın dış kıy
metinde değişiklik yapılacağına dair olan şayi
alar hakkındaki sözlü soru önergesi Başbakanlı
ğa gönderilmiştir. (6/827) 
| hmir Milletvekili Pertev Arat'in, C. H. P. 

(jenel Başkanı ve Malatya Milletvekili İsmet 
tiuönü'nün -5 Ekim 1952 Pazar günü İzmir'de 
(fumhnriyet meydanında söylediği nutuk hak
lımda umumi olarak Hükümet görüşünün açık-
Ifmmaeına dair olan sözlü sorusu Başbakanlığa 
gönderilmiştir. (6/828) 
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S — Yazık sorular 
Malatya Milletvekili Nuri Ocakcıoğlu 'nun, 

imam - hatip okullarında din dersi verenlerin 
bilgilerine ve Malatya'da da imam - hatip oku
lu açılmasının düşünülüp düşünülmediğine da
ir olan yazılı- sorusu, Millî Eğitim Bakanlığına 
gönderilmiştir: (6/763) 

Malayta Milletvekili Nuri Ocakeıoğlu'nun, 
Malatya'nın yolsuz ve nüfusu çok olan bucak 
merkezlerinde sulh mahkemeleri açılması husu
sunda ne düşünüldüğüne dair olan yazılı sorusu, 
Adalet Bakanlığına gönderilmiştir. (6/764) 

Çorum Milletvekili Baha Koldaş'm, küçük 
esnafın kalkınması için Kefalet Birlikleri Koo
peratifine Ziraat Bankasının girmeniesi sebebi
ne ve bu esnafın kalkınması hususunda ne gibi 
tedbirler düşünüldüğüne dair olan yazılı soru
su, Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/765) 

Malatya Milletvekili Nuri Ocakçıoğlu/nun, 
Malatya'nın Hekimhan tice merkezi ile bâzı 
köylerinin doludan zarar gören halkına ne gi
bi yardım yapıldığına dair olan yazılı sorusu, 
Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/768) 

Zonguldak Milletvekili Abdürrahman Boya-
cıgiller'in, Çivril îlcesinde inşa halinde bulu
nan Işıklı Barajı tesisatından hangi vilâyet ve 
köylerin istifade edeceğine ve bu barajın inşa
atı neticesinde zarar gören köylülerle bu tesi
sat için istimlâk edilen arazinin malik ve mu
tasarrıflarına arazi tevzii ve ihtiyaçlarının kar
şılanması için ne gibi bir yardım veya tedbir 
düşünüldüğüne ve barajın sulayacağı arazi mik
tarına dair yazılı sorusu, Bayındırlık Bakanlı
ğına gönderilmiştir. (6/769) 

Malatya Milletvekili Mehmet Kartal'ın, Ma
latya'nın Dilek Köyü Muhtarı Nuri Akın ile 
tsmetpaşa Bucağına bağlı Kilâyık ve Barguzu 
Köyü Muhtar ve ihtiyar Kurulu üyelerinin va
zifelerine son verilmesi sebeplerine dair yazılı 
sorusu, îçişleri Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/770) 

Zonguldak Milletvekili Abdürrahnıan Boya-
cıgiller'in, Çankırı Millet Partisi Başkanı 
Ömer Soylu'nun kaatilinin yakalanmaması se
bebine ve bu hususta alınmış olan tedbirlere, 
Karadeniz sahilindeki il ve ilçelerle Ktmya Hinde 
son zamanlarda artan cinayetler karşısında za
bıtanın hareketsiz kalması sebebine, son üç ay 
zarfında bu il ve ilçelerde kaç ölütn hâdisesi 
olduğuna ve kaçının failinin bulunduğuna ve 

I halkın bu asayişsizlik karşısında silâhlanması 
hususunda ne düşündüğüne dair yazılı sorusu, 
Adalet ve içişleri bakanlıklarına gönderilmiştir. 
(6/771) 

Konya Milletvekili Abdürrahman Fahri Ağa-
oğlu'nun, Türkiye Sınai Kalkınma Bankasının 
kurulduğundan bugüne kadar İstanbul, izmir, 
Ankara, Eskişehir, Kütahya ve Konya illerin
deki hususi teşebbüs erbabına ne miktar kre
di sağlandığına, 1951 yılında bankanın kendi 
kaynaklarından ve Marshall Plânı özel teşebbüs 
fonundan vâki kredi taleplerinin ne gibi sebep
lerle ret veya iptal edildiğine- ve her birinin 
miktarına, Konya - Karacığan Kiremit ve Tuğ
la Fabrikasının tevsii için bu bankaya yapılan 

I müracaatın tekemmül ettirilmemesinin doğru 
olup olmadığına dair yazılı sorusu, Ekonomi ve 
Ticaret Bakanlığına gönderilmiştir. (6/772) 

Konya Milletvekili Abdürrahman Fahri Ağa-
oğlu'nun, dâva arzuhalinin asliye hukuk mahke
melerine verilmesini mütaakıp muhakeme gü
nünün tâyini için 1948 yılında yapılmış olan 
tamimin değiştirilmesi hususunda ne düşünül
düğüne dair yazılı sorusu, Adalet Bakanlığına 
gönderilmiştir. (6/773) 

Konya Milletvekili Abdürrahman Fahri Ağa-
oğlu'nun, Koya'da çıkan öğüt Gazetesinin 11 . 
VI . 1952 tarihli nüshasında neşredilen ve bir 
suç ihbarı mahiyetinde olan (Menfaat) başlık-

I lı makale üzerine ne muamele yapıldığına, şa
yet böyle bir ihbar asılsız ise makaleyi neşre
den hakkında takibat yapılmasının icap edip et-

j mediğine dair yazılı sorusu, Adalet Bakanlığı
na gönderilmiştir. (6/7J4) 

Konya Milletvekili Abdürrahman Fahri Ağst-
oğlu'nun, Ilgın'da Ziya Özalp'a ait bir yerin 
Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından hangi kanu
na göre istimlâk edildiğine, bekçi ve kantar
ın evi yapılmak üzere bu yerin istimlâkinin caiz 

I olup olmadığına., aynı civarda Ofis için daha 
müsait bir yer gösterildiği halde hangi sebeple 
buna rıza gösterilmediğine dair yazılı sorusu, 
Ekonomi ve Ticaret Bakanlığına gönâerihniştir. 
(6/775) 

Zonguldak Milletvekili Adürrahman Boya-
cıgiller'in, müstahsilin elinde bulunan haşhaş 
tohumunun ihracı hakkında ne düşünüldüğüne 
dair yazılı sorusu, Ekonomi ve Ticaret Bakan-

I lığına gönderilmiştir. (6/776) 
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Zonguldak Milletvekili Adürrahman Öoya-
cıgiller'in, komünistlik töhmeti altında bulunan 
köy enstitüsü mezunları ile diğer okullar ve 
üniversite gençleri hakkında yapılan takibat neti-
eesine,köy okulları ihtiyacını karşılamak üzere köy 
bütçelerine konan ödeneklerin zamanında sarfı 
için ne gibi tedbir alındığına, köy öğretmenleri
nin tatil devresinde bilgi ve görgülerinin artı
rılması, köylü için neşir vasıtaları sağlanması 
ve köylere yakın sair okulların öğretim araçla
rından köylünün faydalanması hususlarında 
ne düşünüldüğüne dair yazılı sorusu, Millî Eği
tim Bakanlığına gönderilmiştir. (6/777) 

Çorum Milletvekili Ahmet Başıbüyük'ün, 
çiftçinin, mübrem ihtiyacı olan ve ormandan istih
sal edilen ziraat alet ve vasıtalariyle muhtaç ol
duğu keresteyi kolaylıkla temin edebilmesi hu
susunda ne düşünüldüğüne dair yazılı sorusu, 
Tarım Bakanlığına gönderilmiştir. (6/778) 

Kırşehir Milletvekili Halil Sezai Erkut'un, 
buğday alım merkezlerindeki değişik ve düşük 
baielıle yapılan mubayaa yüzünden yeni mah
sul fiyatlarına yapılan zamdan istifade edemi-
yen çiftçi vatandaşlar hakkında ne gibi tedbir 
âîmdığma dair yazılı sorusu, Tarnn, Ekonomi 
ve Ticaret Bakanlıklarına gönderilmiştir. (6/781) 

Kırşehir Milletvekili Halil Sezai Erkut'un. 
ana gıda maddesi olan sade yağ fiyatlarında 
husule gelen artış sebeplerine; bu yıl çeşitli is
tihsal bölgelerinde elde edilen mahsul miktarı
nın geçen seneye nazaran ne nispette olduğuna. 
mafeinaîı ziraatin hayvancılığa olan tesirine ve 
hayvancılığı teşvik için kredi ve saire, bakımın
dan ne gibi tedbir alındığına dair yazılı soru
su, Tarım, Ekonomi ve Ticaret Bakanlıklarına 
gönderilmiştir. (6/782) 

Çorum Milletvekili Şevki Gürse»'in, mülga 
1683 sayılı Askerî ve Mülki Tekaüt Kanunu hü
kümlerine göre Sağlık ve Sosyal Yardım Bakan
lığı kadrosundan 1944 - 1949 yıllarında emekli
ye ayrılan dokuz kişiye tahsis kılınan emekli. 
dul ve yetim aylıklariyle tazminatının bugüne 
kadar istihkak sahiplerine ödenmemesi sebebine 
dair yazılı sorusu, Maliye Bakanlığına gönde-
rilmişth'. (6/783) 

Malatya Milletvekili Nuri Ocakcıoğlu'nun, 
Malatya'nın Gürün İlçesiyle diğer mülhakatında 
dokumacılık sanayiinin ihyası hususunda ne dü
şünüldüğüne ve hayat pahalılığı karşısında ne 

gib-i tedbirler alındığına dair yazılı sorusu, Eko
nomi ve Ticaret Bakanlığına gönderilmiştir. 
(64788) 

Zonguldak Milletvekili Cemal Kıpçak'ın, 
Kozlu'daki Uzun Mehmet Kuyusunun ıhzarat 
galjerilerinde vukuagelen kazanın sebeplerine, 
bu I kaza neticesinde istihsale esas olacak hazır
lıkların ne kadar gecikeceğine, zararın Türk 
Lirası olarak tutarına ve İşletmenin istihsal 
programında bir değişiklik olup olmıyacağma 
dair yazılı sorusu, İşletmeler Bakanlığına gönde
rilmiştir. (6/789) 

Van Milletvekili Ferid Melen'in, Van Hava. 
Meydanının beton kaplaması işine dair yanlı so
ruşu Bayındırlık Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/790) 

Van Milletvekili Ferid Melen'in, yağau şid
detli yağmurlar yüzünden su baskınına uğramış 
olan Van'ın Asbaşın ve Kamk köyleri halkına 
Hükümetçe bir yardımın yapılıp yapılamıyaea-
ğıûa, yapılacaksa miktar ve nisbetinin ne o]aca-
ğıma dair olan yazılı sorusu, Bayındırlık ve İç
işleri Bakanlıklarına gönderilmiştir. (6/791) 

Van Milletvekili Ferid M'eien'in, Devlet yol
lan arasında bulunan Patnos - Erciş - Van, Van -
Başkale - Hakkâri, Tatvan - Ahlat - Erciş, Tat
van - Reşadiye - Gevaş - Van yollarının inşası
na hangi yıllarda başlanacağına ve ne vakit 
ikmal olunacağına dair olan yazılı sorusu, Ba
yındırlık Bakanlığına gönderilmiştir. (6/792) 

Kars Milletvekili Sırrı Atalay'm, Kars Iliue 
Zijraat Bankasınca kredi verilmemesi sebebine 
dair olan yazılı soruşu, Ekonomi ve Ticaret, ve 
Tarım Bakanlıklarına gönderilmiştir. (6/797) 

I Mardin Milletvekili M. Kâmil Boran'm, asa
yişsizliğin izalesi için ne gibi tedbirler düşünül
düğüne dair olan yazılı sorusu, İçişleri Bakan
lığına gönderilmiştir. (6/798) 

Van Milletvekili Ferid Melen'in, Van Gö
lündeki münakale durumunun ıslahı için ne gi
bi işler yapıldığına ve daha ne gibi tedbirler dü
şünüldüğüne dair olan yazılı sorusu, Ulaştırma 
Bakanlığına gönderilmiştir. (6/799) 

Kırşehir Milletvekili Halil Sezai Erkut 'un , 
İzmir'deki Salori Tütün Şirketine ait iş yerin
de çıkan yangın ile Zonguldak'ta Uzun Mehmet 
koyusunda vukubulan grizo hâdisesinden önce 
yapılan murakabe üzerine ne gibi eksiklikler 
tesbit edilerek, ne yolda tedbirler aldınldığma, 
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işe alınma, işten çıkarılma ve işe yerleştirilme 
mevzularında en son durumun neden ibaret ol
duğuna dair yazılı sorusu, Çalışma Bakanlığına 
gönderilmiştir. (6/800) 

Kırşehir Milletvekili Halil Sezai Erkut 'un. 
bu yıl hacca giden kaç vatandaşa ne mik
tar döviz verildiğine, Beyrut'tan geri dönen
lerin sayışma, yurda dönmek için vesaiti nakliye 
bekliycn hacıların bir an evvel memlekete gele
bilmeleri için ne gibi tedbirler alındığına dair ya
zılı sorusu, Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/801) 

Zonguldak Milletvekili Cemal Kıpçak'ın, 
Zonguldak'ta, Ereğli Kömürleri İşletmesinin lâv-
varlarından kaçarak "derelere sürüklenen ve ora
dan da denize sürüklenerek ziyan olan toz kö
mürleri hakkındaki yazılı sorusu, Başbakanlığa 
gönderilmiştir. (6/808) 

Diyarbakır Milletvekili Nâzım Önen'in, kad
rosuzluk 3Tüzünden terfi ettirilemiyen bucak 
müdürleriyle tahrirat ve nüfus kâtiplerinin ve 
diğer tâli memurların vaziyetlerinin ıslahı için 
ne düşünüldüğüne dair yazılı sorusu. İçişleri 
Bakanlığına gönderilmiştir. (6/813) 

Bingöl Milletvekili Mustafa Nuri Okcuoğlu'-
mın, 1953 yılında Kigi İlçesinde bir ortaokul 
binası yapılıp yapılmıyacağına dair yazılı sorusu, 
Millî Eğitim Bakanlığına gönderilmiştir. (6/814) 

Bingöl Milletvekili Mustafa Nuri Okouoğlu'-

Tasarüar 
1. —- Artırma, Eksiltme ve İhale Kan 'ununa 

Ek 5127 sayılı Kanunun 2 r.ci maddesinin değiş
tirilmesi hakkında kanun tasarısı (1/460) (Ba
yındırlık, Maliye ve Bütçe komisyonlarına). 

2. -— Belediye Kanununun 19 ncıı maddesine 
bir fıkra eklenmesi hakkında kanun tasarısı 
(1/461) (İçişleri, Maliye ve Bütçe komisyon
larına). 

Teklifler 
3. —- Çorum Milletvekili Ahmet Başıh;iyük'-

üıı, Türk Ceza Kanununun bazı maddelerinin de
ğiştirilmesi ve bâzı maddelerinin kaldırılması 
hakkında kanım teklifi (2/438) (Adalet Komis
yonuna), 

4. — Yozgad Milletvekili Niyazi Ünal Al-
eılı'nın, on beş sene adalet dairelerinde fası
lasız çalışan adliye mensuplarına dâvaveküliği 

inin, Kiği ve Karakocan kazalariyle Elâzığ ara
sında bir yol yapılması hakkında etüd yapılıp 
yapılmadığına dair yazılı sorusu, Bayındırlık 
Bakanlığına gönderilmiştir. (6/815) 

Bingöl Milletvekili Mustafa Nuri Okcuoğlu'-
nun, Elâzığ - Van şosesinin Bingöl ili merkezin
den geçirilmesinin mümkün olup olmadığına 
dair yazılı sorusu, Bayındırlık Bakanlığına gön
derilmiştir. (6/816) — 

Bingöl Milletvekili Mustafa Nuri Okeuoğlu'-
ııun, Solhan ve Karlıova kazaları Hükümet bina
larının ne vakit yapılacağı hakkındaki yazılı 
sorusu, İçişleri Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/817) " 

Malatya Milletvekili Nuri Ocakcıoğlu'nun, 
Malatya'da konserve ve çimento fabrikası ku
rulması hakkında ne düşünüldüğüne dair yazılı 
sorusu Ekonomi ve Ticaret Bakanlığına gönde
rilmiştir. (6/820) 

Rize Milletvekili İzzet Akçal'ın, 16 Ağustos 
1952 tarihinde Rize'de bulunan İktisadi Kalkın
ma Heyetinin Başkan ve üyelerine tediye edil
miş olan harcırah ve yevmiye miktarı ile bu he
yetin il ve civarında nerelerde çalıştıklarının 
ve Rizeden ayrlış sebeplerinin bildirilmesi hak
kındaki yazılı sorusu, Ekonomi ve Ticaret Ba
kanlığına gönderilmiştir (6/S21) 

ruhsatnamesi verilmesi hakkında kanun teklifi 
(2/439) (Adalet Komisyonuna). 

Tezkereler 
5. — Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Mü

dürlüğü 1948 Bütçe yılı Kesinhesabına ait Uy
gunluk Bildiriminin sunulduğuna dair Sayıştay 
Başkanlığı tezkeresi (3/374) (Sayıştay Komis
yonuna), 

6. — İstanbul Teknik Üniversitesi 1948 Bütçe 
yılı Kesinhesabına ait Uygunluk Bildiriminin 
sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi 
(3/375) (Sayıştay Komisyonuna). 

7. — Orman Genel Müdürlüğü 1948 Bütçe yı
lı Kesinhesabına ait Uygunluk Bildiriminin su
nulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi 
(3/376) (Sayıştay Komisyonuna). 

8. — Posta, Telgraf ve Telefon İşletme Genel 

2 - HAVALE EDÎLEN KÂĞITLA» 
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Müdürlüğü 1Ş48 Bütçe yılı Kesinhesabma ait I | 9. — Vakıflar Genel Müdürlüğü 1948 Bütçe 
Uygunluk Bildiriminin sunulduğuna dair Sayış- yjlı Kesinhesabma ait Uygunluk Bildiriminin su-
tay Başkanlığı tezkeresi (3/377) (Sayıştay Ko- njulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi 
misyonuna). (jî/378) (Sayıştay Komisyonuna). 

BÎRINOI ojrüRÜM 
Açılma saati; : 15 

BAŞKAN — Başkanvek^i Fikri Apaydın 

KATÎPLEB : İbrahim Kirazoğhı (Kayseri), Ahmet Morgil (Bize). 

« • » ) ı 

BAŞKAN — Oturumu açıyorum. 

3. — ATATÜBK 

1. — Atatürk'ün 14 ncü ölüm. yılı dolaytsiy- I JVjLeclisi Âliyi, kıymetli Atatürk'ün hâtıralarına 
le saygı duru§u hjürmeten beş dakika saygı duruşuna davet edi-

BAŞKAN — Bugün aziz Atatürk'ün hayata ybrum. 
vedalarmm 14 ncü yıl dönümüne Taslamaktadır. | (Beş dakika ayakta saygı duruşu yapıldı.) 

4. — BAŞKANLIK DÎVANININ KAMUTAYA SUNUŞLARI 

1. — MİM Savunma Bakanlığından istifa 
eden Hulusi KÖymen'in yerine Ulaştırma Baka
nı Seyfi Kurtbek'in tâyin edildiğine dair Cum
hurbaşkanlığı tezkeresi (3/368) 

BAŞKAN — Tezkereyi okutuyorum. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Meclis Grupu Başkanlığına seçilmesi dolayı-

siyle Millî Savunma Bakanlığından istifa eden 
Hulusi Köymen'in istifasının kabul ve Millî Sa
vunma Bakanlığına, Başbakanın teklifi üzerine, 
Ulaştırma Bakanı Seyi'i Kurtbek'in tâyin edil
miş olduğunu saygı ile arzederim. 

Cumhurbaşkanı 
C. Bayar 

BAŞKAN —• Ittılaınıza arzolunmuştur. 

2. — Çalışma Bakanlığından istifa eden Nuri, 
özsanhn yerine Devlet Bakanı ve Başbakan 
Yardımcısı Samet Ağaoğlu/nun ve açık bulunan 
Ulaştırma Bakanlığına da BÜecik Milletvekili 
Yümnü Üresin'in tâyin edildiklerine dair Cum
hurbaşkanlığı tezkeresi (3/3C9) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Çalışma Bakanlığından istifa eden Nuri öz-

stan'ın istifasının kabul ve Başbakanın leklifi 
ijzerine, Çalışma Bakanlığına Devlet Baktın ve 
ftaşbakan Yardımcısı Manisa Milletvekili İkamet 
Ağaoğlu'nun ve açık bulunan Ulaştırma Bakan
lığına da Bilecik Milletvekili Yümnü Üresin'in 
tjâyin edilmiş olduğunu saygı ile arzederim. 
I Cumhurbaşkanı 

C. Bayar 
' BAŞKAN — Ittılaınıza arzolunmuştır.*. 

3. — Adalet Bakanlığından istifa eden Rük-
tyeddin Nasuhioğlu'nun yerine Ankara Millet
vekili Osman Şevki Çikeçdağ'ın tâyin edildiğine 
âair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/370) 

î Türkiye Büyük Millet Meclsi Başkanlığına 
Adalet Bakanlığından istifa eden Rükneddin 

Kasuhioğlu'nun istifasının kabul ve Adalet Ba
kanlığına, Başbakanın teklifi üzerine, Ankara 
Milletvekili Osman Şevki Çiçekdağ'm tâyin 
{Mİilmiş olduğunu saygı ile arzederim. 
i Cumhurbaşkanı 

C. Bayar 
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BAŞKAN — Ittılaınıza arzolunmuştu\ I 

4. — Kayseri Milletvekili Suad Hayn Ür-
güblü'nün, milletvekilliğinden çeküdiğine dair \ 
önergesi (4/271) j 

T. B. Millet Meclisi Başkanlığı Yüce Katma 
Bonn Büyükelçiliğine tâyinim sebebbiyle ; 

Kayseri Milletvekilliğinden istifa ettiğimi arz I 
ve Yüce Meclise en derin saygılarımı iblâğ bu
yurmak lûtfunu esirgememenizi şükran duygu
larımla istirham eylerim. 

Eski Kayseri Milletvekili 
Bonn Büyükelçisi 

Suad Hayri Ürgüblü 

(Allah muvaffak etsin, sesleri) 
BAŞKAN — Ittılaınıza arzolunmuştur. 

5. — Türkiye Büyük Millet Meclisi ve bağ-
lamklariyle miUî saraylar, kasırlar ve köşkler-
deki eşya hakkında soruşturma yapmak üzere 
vazifelendirilen Komisyon Başkanlığı tezkeresi 
(3/371) 

BAŞKAN — Tezkereyi okutuyorum : 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Türkiye Büyük Millet Meclisi ve bağlanıkla-

riyle millî saraylar, kasırlar ve köşklerdeki eşya 
hakkında İçtüzüğün 177 nci maddesi mucibince 
teşkil olunan ve 1786 sayılı kararla da salâhiyet
leri tâyin olunan komisyonumuz 1 Nisan 1952 de 
Ankara'da vazifeye başlamış ve 7 Nisan 1952 
den itibaren de istanbul'da mesaisine devam et
miştir. 

30 Eylül 1952 Sah günü akşamı faaliyetine 
son vermiş bulunan komisyonumuzun bu tarihe 
kadar devam eden tahkikat safahatı hakkında
ki raporunun derdesti tanzim bulunduğunu say
gılarımla arzederim. 

Soruşturma Komisyonu Baş. Y. 
Halit Zarbım 

BAŞKAN — Ittıla hâsıl olmuştur. 

6. —Milletvekilliği dokunulmazlığı kaldırı
lan Kars Milletvekili Hüseyin Cahit Yalçın hak _ 
kında açılan âmme dâvasının ortadan kaldırıl-

. 1952 O : 1 
masına sorgu yargıçhğınca karar verildiğine, da
ir Başbakanlık tezkeresi (3/372) 

5 . VIII. 1952 
Büyük Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Genel Kâtiplik, Kanunlar Müdürlüğü; 
19 . IV . 1952 tarih ve 3 - 256/6124. sayılı tez

kereye karşılıktır : 
Ulus Gazetesinin 9 . IX . 1951 tarihli nüsha

sında (Gözü kapalı oy verme) başlığı altında 
neşrettiği yazı ile Büyük Millet Meclisini tahkir 
ve tezyif etmekten sanık Kars Milletvekili Hüse
yin Cahit Yalçın'm milletvekilliği dokunulmaz
lığının kaldırılması için vukubulan müracaat tari
hi ile Büyük Millet Meclisince ittihaz olunan karar 
tarihi arasında 5680 sayılı Basın Kanununun 35 
nci maddesinde yazılı üç aylık mehlin geçmiş ol
ması sebebine binaen âmme dâvasının ortadan 
kaldırılmasına Ankara ikinci Sorgu Yargıçhğın
ca 2 . V I . 1952 tarihinde karar vrildiği hakkın
da Adalet Bakanlığından alman 18 . V I I . 1952 
tarih ve 93/360 sayılı tezkere ile eki düşme ka
rarı örneklerinin bağlı olarak sunulduğunu say
gılarımla arzederim. 

Başbakan 
; A. Menderes 

BAŞKAN — Ittılaınıza arzedilmiştir. 

~. — Tokad Milletvekili Nuri Turgut Top-
cağlu'nun öldüğüne dair Başbctkanhk tezkeresi 
(3/373) 

BAŞKAN —• Tezkereyi okuyoruz : 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 
Tokad Milletvekili Nuri Turgut Topcoğlu'-

nun 4 . VI . 1952 tarihinde öldüğü, İçişleri Ba- ' 
kanlığından alman 6 . V I . 1952 tarih ve 
23302/64/7119 sayılı tezkerede bildirilmiştir. 

Teessürle arzederim. 
Başbakan 

A. Menderes 

BAŞKAN — Arkadaşımızın hâtırasına hür-
meten iki dakika ayakta sükût edeceğiz. 

î (İki dakika ayakta saygı duruşu yapıldı.) 
BAŞKAN — Güdeme devam ediyoruz. 
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5. — SEÇİMLER 

8. — Komisyonlar Seçimi 

BAŞKAN — Gündemin 8 nci maddesi ko
misyonlar seçimidir; Yalnız yapılan bâzı deği
şiklikler dolayısiyle Meclisi Âlinin kararlarını 
almıya ihtiyaç vardır. 

Adalet Komisyonu, İçtüzük gereğince 25 üye
den mürekkep olması iktiza ederken 13 fazla-
siyle 38 üyeden terekküp ettirilmiştir. Fazlası 
için yüksek heyetin tasvibi iktiza eder. Bu hu
susu tasvibinize arzediyorum. Kabul buyuranlar... 
Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Anayasa Komisyonunda bu defa yedi fazla 
üye mevcuttur, keyfiyeti tasvibinize arzediyo
rum. Kabul edenler... Btmiyenler... Kabul edil
mişti*. 

Bütçe Komisyonunda 7 fazla üye vardır. 
Tasvibinize arzediyorum. Kabul edenler... Etmi
yenler.. Kabul edilmiştir. 

Dışişleri Komisyonunda 10 fazla üye mevcut
tur. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

Ekonomi Komisyonunda 5 eksiklik mev
cuttur. içtüzük gereğince eksiklerin de tasvibi
nize arzedilmesi icap etmektedir. 5 eksiklik ile 
^Skonomi Komisyonunu kabul edenler... Kabul 
etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Gümrük ve Tekel Komisyonu 1 eksikle tan
zim kılınmıştır. Tasvibinize arzediyorum. Ka
bul <edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

' İçişleri Komisyonunda 1 fazlalık vardır. Tas
vibinize arzediyorum. Kabul edenler... Kabul Et
miyenler... Kabul edilmiştir. 

Maliye Komisyonunda 1 eksiklik vardır. Tas
vibinize arzediyorum. Kabul edenler... Kabul 
etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Meclis Kitaplığı Komisyonunda 1 fazlalık 
mevcuttur. Tasvibinize arzediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Millî Eğitim Komisyonunda 1 fazlalık var
dır. Tasvibinize arzediyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonunda 12 
fazlalık vardır. Tasvibinize arzediyorum. Ka
bul edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

Sayıştay Komisyonunda 4 eksik mevcuttur. 

Tasvibinize azediyorum. Kabul buyuranlar... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

i Tarım Komisyonunda 7 fazla mevcuttur. 
Tasvibinize arzediyorum. Kabul buyuranlar... 
Ejniyenler... Kabul edilmiştir. 

j Tasvip buyurduğunuz şekilde seçimlere de
vam edeceğiz. Adalet Komisyonu için tasnif he
yeti seçeceğiz, tasnif heyeti üç arkadaştan iba-
re|t olacaktır: 

I Nihad Reşad Belger (İstanbul), 
i Halil İmre (Sivas) > 
! Vasfi Menteş (İzmir), (Yak sesleri), 
; İsmail Aşkın (Bilecik), 

; Anayasa Komisyonu için : 
I Esat Doğan (Malatya), 
1 Süleyman Kuranel (Gazianteb), ; ' 
: Salâhattin Başkan (Balıkesir). 

i Bayındırlık Komisyonu için : 
; Halil Atalay (İçel), 
| Mümtaz Kavalcıoğlu (Kocaeli), 
i Emin Kalafat (Çanakkale). 

| Bütçe Komisyonu için : 
! Refet Tavaslıoğlu (Denizli), 
! Şefik Bakay (Kırklareli), 
{ MURAD ÂLİ ÜLGEN (Konya) — Olmaz 

efjendim, Şefik Bey komisyon üyeliği için 
a4aydır. 

BAŞKAN — Tüzük gereğince bir mâni yok-
tıjr efendim. 

! Necdet tncekara (İzmir). 
i Bu suretle Bütçe Komisyonu tasnif heyeti 

tajmam olmuştur. 

! Şimdi Çalışma Komisyonu için : 
\ Şevket Mocan (Tekirdağ) Buradalr mı?. (Bu

rada sesleri), 
j Emrullah Nutku (Erzurum) Buradalar mi?. 

(İJurada sesleri), 
i Ekrem Hayri Üstündağ (İzmir). 

Dışişleri Komisyonu için : 
Avni Başman (İzmir), 
'Ahmet Morgil (Rize), 

! Remzi Oğuz Arık (Seyhan) (Yok sesleri), 
j Bedi Enüstün (Çanakkale). 

j Dilekçe Komisyonu için : 
! Hâmid Şevket İnce (Ankara), 
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Mehmet Erkazanci (Burdur), 
Agâh Erozan (Bursa), 

Ekonomi Komisyonu için : 
Rükneddin Nasuhioğlu (Edirne)) 
Niyazi Ünal Alçılı (Yozgad), 
Salamon A;dato (İstanbul). 

gümrük ve Tekel Komisyonu için 
Ahmet Tekelioğlu (Antalya), 
Celâl Yardımcı (Ağrı), 
Ali Çobanoğlu (Denizli). 

İçişleri Komisyonu için : 
Fuad Hulusi Demirelli (İstanbul), 
Andre Vahram Bayar (İstanbul), 
Abdülkadir özbay (Malatya). 

10.11.1052 0 : 1 
Lütfen haber versinler arkadaşlar. 
Akif Sarıoğlu (Antalya) (Yok sesleri), 
Lûtfi. Ülkümen (Aydın) (Yok sesleri), 
Vahit Yöntem (Bolu), 
Ali Naci Duyduk (Giresun) (Yos sesleri), 
Kâzını Taşkent (Manisa) (Yok sesleri), 
Tevfik Coşkun (Seyhan). Tevfik bey bura

dalar mı? (Yok sesleri), 
Celâl Öncel (Urfa). 

Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu için : 
Arif Altmalmaz (Edirne) (Yok sesleri), 
Said Başak (Erzurum) (Yok sesleri), 
Lûtfi Tokoğlu (Kocaeli), 
Şemsettin Günaltay (Erzincan), 
Halide Edib Adıvar (İzmir). 

Maliye Komisyonu için ; 
Mehmet Enginim (Edirne), (Yok sesleri), 
Muhlis Ete (Ankara), 
Cezmi Türk (Seyhan), 
Ali Fuad Cebesoy (Eskişehir). 

Meclis Hesaplarını İnceleme Konrsyonu 
için : - . . 

Ferit Kılıçlar (Muş), Buradalar mı? (Yok 
sesleri), 

Ahmet Koeabıyıkoğlu (Balıkesir), 
Kenan Yılmaz (Bursa), 
Celâl Bamazanağlu (Içel)j (Yok sesler/), 
Ftiruzan Tekil (İstanbul), 

Meclis Kitaplığı için : 
Muammer Obuz (Konya), 
Ziyâd Ebüzziya (Konya), 
ÎW«i Lûtfi Karaosmanoğlu (Manisa), (Yok 

sesleri), 
Hak^ı Gedik (Kütahya). 

Millî Eğitim Komisyonu için : 
Mithat Sözer (İstanbul). Buradalar mı? (yok 

sesleri), 
Hadi üzer (Samsun), 
Atıf Topaloğlu (Ordu), 
Galip Kınoğlu (Gazianteb) (Yok sesleri), 
Hayrettin Erkmen (Giresun) (Yok sesleri), 
Cemal Tunca (İzmir). 

Millî Savunma Komisyonu için : 
Necdet Yılmaz (Bursa). Buradalar mı? (Bu

rada sesleri), 

Sayıştay Komisyonu için : 
Keşşaf Mehmet Kurkut (Bilecik), 
Ömer Bilen (Ankara), 
İbrahim Subaşı (Antalya) (Yok sesleri), 
Rifat Sivişoğlu (Zonguldak). 

Tarım Komisyonu için : 
Süleyman Fehmi Kalay cıoğlu (Trabzon) 

(Yok sesleri), 
Mehmet Yılmaz (Kocaeli), 
Reşat Şemsettin Sirer (Sivas), 
Tayfur Sökmen (Hatay). 

Ticaret 'Komisyonu için : 
Rifat Alabay (Konya), 
Nafiz Körez (Manisa), 
Mesut Güney (Çoruh). 

Ulaştırma Komisyonu için : 
Rıza Topçuoğlu (Erzurum), 
Zuhuri Danışman (Bolu), 
Abidin Tekön (İzmir). 

Efendim, tasnife hangi seçim çevresinden baş
lanacağını tâyin için kur'a çekiyoruz. 

Afyon seçim bölgesinden başlıyoruz efendim. 
(Afyon seçim çevresinden başlanarak oylar top

landı) 

Tasnifin yapılması için oturuma 15 dakika 
ara veriyorum. Bilâhara neticeyi tebliğ ede
ceğim. 

Kapanış saati : 16,05 



İKİNCİ OTURUM 
Açılma saati : 16, 35 

BAŞKAN — Başkanvekili Fikri Apaydın 

KÂTİPLER : İbrahim Kirazoğlu (Kayseri), Ahmet Morgiİ (Bfim) 

BAŞKAN — Oturumu açıyorum. 
Tasnif neticesi abındı. Oy alan arkadaşları 

komisyon komisyon arzedeceğiz : 

Yüksek Başkanlığa 
Adalet Komisyonu üyelikleri için yapılan se

çime 321 zat katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy
larla seçilmişlerdir. « 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Bilecik İstanbul Sivas 
1. Aşkın N. R. Belger H. İmre 

İsmet Olgaç 
Osman Talât lltekin 
Hâmid Şevket înce 
Nail Geveci 
Cevat Ülkü 
Vacid Asena 
Mustafa Nuri Okcuoğlu 

' Nusret Kirişcioğlu 
Celâl Boynuk 
Mesut Güney 
Hüseyin Ortakcıoğlu 
Mehmet Enginün 
Enver Karan 
Galip Kmoğlu 
Halis Tokdemir 
Şahap Tol 
Said Bilgiç 
Puad Hulusi Demirellî 
Ahilya Moshos 
Halil Özyörük 
Lâtif Aküzüm 
Sırrı Atalay 
Yusuf Ziya Turgut 
Hidayet Aydmer 
Muammer Obuz 
S. Süruri Nasuhoğhı 
Mehmet Kartal 

Amasya 
Ankara 
Ankara 
Aydın * 
Aydın 
Balıkesir 
Bingöl 
Çanakkale 
Çankırı 
Çoruh 
Çorum 
Edirne 
Erzurum 
Gazianteb 
Gümüşane 
İçel 
İsparta 
İstanbul 
İstanbul 
İzmir 
Kars 
Kars 
Kayseri 
Konya 
Konya 
Kütahya 
Malatya 

321 
319 
311 
321 
321 
319 
321 
320 
321 
321 
320 
321 
320 
321 
319 
321 
321 
320 
317 
307 
309 
320 
321 
321 
321 
321 
321 

Ş^mi Ergin 
Mazhar özsoy 
Mehmet Kâmil Boran 
Hamdi Şarlan 
Şfjfik Türkdoğan 
Ş^vki Ecevit 
TSJurettin Ertürk 
Ilalûk ökeren 
Muzaffer önal 
Niyazi Ünal Alçılı 
Abdürrahman Boyacıgiller 

I Yüksek Başkanlığa 
| Anayasa Komisyonu üyelikleri için yapüâiı 

sicime 320 zat katılmış ve neticede "ilişik liste
de adları yazılı olanlar hizalarında ıgösteriîs» 
odlarla seçilmişlerdir, 

Arzolunur. 
Üye Üye , ' Üye 

Balıkesir Gazianteb Malatya 
S. Başkan S. Kuranel E. Doğan 

Manisa 
Maraş 
Mardin 
Ordu 
Siird 
Sivas 
Sîvtıs 
Tokad 
Tokad 
Yozgad 
Zonguldak 

m 
321 
320 
321 
321 
320 
320 
317 
320 
320 
321 

Kemal özcpban 
Ijtamiz Eren 
(fevdet Soydan 
İmin Kalafat 
Ferit Alpiskender 
Şemsettin Günaltay 
Sabit Sağıroğlu 
Memiş Yazıcı 
püseyiri Fırat 
Jleşit Turgut 
vSalamon Adato 
|lithat Benker 
Öalide Edib Adıvar 
Avni Başman 
Muhiddin Erener 
pühtü Hilmi Velilbese 
kâmil Gündeş 
pifat Alabay-
Tanik Kbzbek 

Afyon K. 
Ankara 
Anıkara 
Çanakkale 
Ihyarbakır 
Erzincan 
Erzincan 
Erzurum 
İçel 
İsparta 
İstanbul 
İstanbul 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
Kayseri 
Konya 
Konya 

311 
320 
320 
320 
SİS 
318 
319 
320 
319 
320 
320 
320 
320 
320 
319 
218 
320 
320 
320 
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Refik Şevket İnce 
Fevzi Lûtfi Karaosmanoğlu 
Muhlis Tümay 
Rifat öçten 
îsnrail Hakkı Akyûz 
Zihni Betil 
Faik Ahmed Barutçu 
Abdürrahman Boyacıgiller 

B : 2 10.11 
Manisa 320 
Manisa 319 
Manisa 320 
Sivas 320 
Tekirdağ 320 
Tokad 320 
Trabzon 320 
Zonguldak 317 

Yüksek Başkanlığa 
Bayındırlık Komisyonu üyelikleri için ya

pılan seçime 318 zat katılmış ve neticede ilişik 
listede adları yazılı olanlar hizalarında gösteri
len oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye 
îçel Çanakkale 

H. Atalay E. Kalafat 

Üye 
Kocaeli 

M. Kavalcıöğhı 

Ahmet Tokuş 
(Süreyya Endik 
(Bedi Enüstlin 
Baha Akşit 
Süleyman Kuranel 
Cevdet (San 
Haüıdi Bozbâığ 
Adnen Tüf ekcioğlu 
Hayri Tosunoğlu 
Emin Develioğlu 
Himmet ölçmem 
Asım ODoğanay 
Naşit Fırat 
Mehmet Fahri Mete 
Nuri Sertoğlu 
Muhit Tümerfcam 
Hıdı* Aydın 
Hasan Remzi Kulu 
Necdet AçanaT 
Hasan Oral 

Antalya 
Çanakkale 
Çanakkale 
Denizli 
Gzianteb 
ıGziantöb 
Giresun 
Giresun 
Kastamonu 
Kayseri 
'Konya 
Niğde 
Or-du 
Rize 
ıSinob 
Sinob 
Tunceli 
Tunfceli 
Urfa 
Urfa 

318 
318 
318 
318 
318 
318 
,318 
317 
318 
318 
318 
518 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 

Yüksek Başkanlığa 
Bütçe Komisyonu üyelikleri için yapılan se

çime 323 zat (katılmış ve neticede ilişik listede ad
ları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oylarla 
seçilmişlerdir. 

Arzolunur.. 
Üye Üye Üye 

Denizli îzmir Kırklareli 
R. Tavaslıoğlu N. încekara Ş. Bakay 

Muhlis Bayramoğlu 
Muhlis Ete 

Ankara 
Ankara 

323 
322 
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Akif Sarıoğlu 
Fethi Çeükbaş 
Kenan Yılmaz 
Kenan Akmandar 
Yusuf Azizoğlu 
M. Remzi Bucak 
Mustafa Ekinci 
Ömer Faruk Sanaç 
Nahid Pekcan 
Abidin Potuoğlu 
Hayrettin Erkmen 
Mazhar Şener 
Kemal Yörükoğlu 
Oelâl Ramazanoğlu 
Enver Adakan 
Hadi Hüsman 
Seyfi Oran 
Mükerrem Sarol • 
Fahrettin Sayımer 
Behzat Bilgin 
Tarık Gürerk 
Hamdi Türe 
Şefik Bakay 
Osman Bölükbaşı 
Rifat özdeş 
Remzi Birand 
Murad Âli Ülgen 
Mehmet Sadık Eti 
Rıza Erten 
Refet Aksoy 
Sedat Barı 
Cezmi Türk 
Baki Erdem, 
Server Somuneuoğlu 
Halil Imre 

Reşat Şemsettin Sirer 
Cemal Reşit Eyüboğlu 
S. Fehmi Kalaycıoğlu 
Ferid Melen 
Hüseyin Balık 
Emin Kalafat 
Feridun Ergin 

Antalya 
Burdur 
Bursa 
Çanakkale 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Elâzığ 
Erzincan 
Eskişehir 
Giresun 
Giresun 
Gümüşane 
îçel 
İstanbul 
îstanbul 
İstanbul 
îstanbul 
îstanbul 
îzmir 
îzmir 
Kastamonu 
Kırklareli 
Kırşehir 
Kırşehir 
Konya 
Konya 
Malatya 
Mardin 
Ordu-
Seyhan 
Seyhan 
Siird 
Sönob 
Sivas 
Sivas 
Trabzon 
Trabzon 
Van 
Zonguldak 
Çanakkale 
Urfa 

322 
328 
323 
321 
323 
322 
323 
323 
323 
321 
323 
321 
321 
323 
321 
322 
323 
314 
323 
323 
323 
323 
323 
323 
313 
323 
323: 
323 
323 
322 
320 
323^ 
322 
323 
322 
323 
323 
323: 
323 
321 

2* 
3: 

BAŞKAN — Efendim, ittihaz buyurduğu
nuz karar dairesinde adedi tesbit edilen üye
den fazla olarak 2 - 3 oy alan arkadaşlarımız-
vardır. Tabiî bunları seçilmemiş addediyoruz.. 

Yüksek Başkanlığa 
Çalışma Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime 271 zat katılmış ve neticede ilişik litte-
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de adları yazılı olanlar 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye 

Erzurum Tekirdağ 
E. Nutku * Ş. Mocan 

B : % 10.11 
hizalarında gösterilen 

Üye 
İzmir 

E. H. Üstündağ 

Namık Gedik 
Doğan Köymen 
Cavit Yurtman 
İhsan Altınel . 
Ahmet Topçu 
Abidin Tekön 
Halil Sezai Erkut 
Yeredoğ Kişioğlu 
Ahmet Kavuncu 
Nafiz Körez 
Cevdet öztürk 
Yusuf Ziya Eker 
Feridun Ayalp 
Celâl öncel 
Cemal Kıpçak 

Aydın 
Giresun 
Hatay 
İstanbul 
tstanbul 
İzmir 
Kırşehir 
Kocaeli 
Kütahya 
Manisa 
Mardin 
Seyhan 
Urfa 
Urfa 
Zonguldak 

270 
271 
271 
271 
271 
271 
271 
2T1 
271 
271 
271 
271 
271 
271 
271 

Yüksek Başkanlığa 
Dışişleri Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime (324) zat katılmış ve neticede ilişik lis
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Çanakkale İzmir Rize 
B. Enüstün A. Başman A. Morgil 

Sadri Maksudi Arsal 
Mümtaz Faik Fenik 
Esat Budakoğlu 
Hulusi Köymen 
Saip özer 
Ali Çobanoğlu 
Rıfkl Salim Burçak 
Bahadır Dülger 
Arif Hikmet Pamukoğlu 
Abdürrahman Melek 
Nihad Reşad Belger 
Nazlı Tlabar 
Cihad1 Baban 
Sadık Giz 
Osman Kapanı 
Vasfi Menteş 
Cemal Tunca 
Hüseyin Cahit Yalçın 

Ankara 
Ankara 
Balıkesir 
Bursa 
Çorum 
Denizli 
Erzurum 
Erzurum 
Giresun 
Hatay 
İstanbul 
İstanbul 
İzmir 
tzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
Kars 

324 
317 
322 
324 
324 
324 
324 
320 
322 
324 
322 
323 

v 317 
324 
324 
322 
324 
324 
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Ziyad Ebüzziya Konya 324 
Adnan Karaosmanoğlu Manisa 323 
H. Suphi Tannöveı- Manisa 324 
Kemal Türkoğlu Mardin 324 
Aziz Uras Mardin 324 
Zeyyat Mandalinci Muğla 324 
Nadir Nadi Muğla 323 
Necip Bilge Niğde 324 
Zeki Rıza Sporel Rize 322 
Firuz Kesim Samsun 322 
Remzi Oğuz Arık Seyhan 324 
Hasan Saka Trabzon 324 

Yüksek Başkanlığa 
Dilekçe Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime (322) zat katılmış ve neticede ilişik lis
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oy 1 arl a seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye 

Bursa Ankara 
Agâh Erozan j . Hamdi Bulgurlu 

Ömer Bilen Ankara 320 
Müfit Erkuyumcu Balıkesir 321 
Mücteba Iştın Balıkesir 322 
Ali Fahri İşeri Balıkesir 321 
İsmail Aşkın Bilecik 322 
Feridun Fikri Düşünsel Bingöl 318 
Mahmut Güçbilmez Bolu 322 
Ahmet Başıbüyük Çorum 322 
Yusuf Kâmil Aktuğ Diyarbakır 322 
Hâmit Ali Yöney Elâzığ " 322 
Ahmet Kemal Varınca Güjnüşane 321 
Mehmet Bahadır Kars 321 
Muzaffer Âli Mühto Kastamonu 322 
A. Fahri Ağaoğlu Konya ' 322 
Nuri Ocakcıoğlu Malatya 322 
Abdülkadir özbay Malatya 322 
Abdullah Ay temiz Maraş 322 
Salâhattin Hüdayioğlu Maraş 322 
Salim Serçe Seyhan 322 
Ahmet Gürkan Tokad 318 
Salih Esad Alperen Trabzon 322 
Ömer Cevheri Ürfa 322 
Reşit Kemal Timuroğlu Urfa 322 
Faik Erbaş # Yozgad 322 
Yusuf Karshoğlu . " Yozgad 321 

Yüksek Başkanlığa 
Ekonomi Komisyonu üyelikleri için yapılan 
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seçime (324) zat katılmış ve neticede ilişik lis
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Edirne İstanbul Yozgad 
R. Nasuhiolu S. Adato N. Ünal Alçılı 

Salâhattin Âdil Ankara 324 
Dağıstan Binerbay Ankara 324 
Abdullah Gedikoğlu Ankara 324 
Fuad Seyhun Ankara 324 
İbrahim Subaşı Antalya 324 
Kâmil Kozak Bolu 324 
Mithat San Bursa 324 
Arif Altmalmaz Edirne 324 
Hasan Osma Edirne 324 
Rıza Topçuoğlu Erzurum 324 
Hamdi Bozbağ Giresun 324 
Tahsin İnanç Giresun 324 
Hasan Reşit Tankut Hatay 324 
Ahmet Hamdi Başar İstanbul 324 
Mithat Sözer " İstanbul 324 
Mehmet Yılmaz Kocaeli 324 
Kemal Ataman Konya 324 
Saffat Gürol Konya 324 
Hikmet Fırat # Malatya 324 
Kâzım Taşkent * Manisa 323 
Cemal Hünal Muğla 324 
Hamdi Dayı Muş 324 
Cahid Zamangil Trabzon 324 
Feridun Ergin Urfa 322 
Suat Başol Zonguldak 323 
Hüseyin Balık Zonguldak 2 

BAŞKAN — İki rey alan arkadaşımız ko
misyona seçilmemiş sayılmıştır. 

Yüksek Başkanlığa 
Gümrük ve Tekel Komisyonu üyelikleri için 

yapılan seçime 320 zat katılmış ve neticede ilişik 
listede adları yazılı olanlar hizalarında gösteri
len oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye 
Ağrı Denizli 

Celâl Yardımcı Ali Çobanoğlu 

Bekir Oynaganlı 
Halis öztürk 
Mehmet Erkazancı 
Mecit Bumin 

Afyon K. 320 
Ağrı ' 319 
Burdur 320 
Çoruh 320 
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Ziya Soylu 
S anı ih İnal 
Abdullah Çilli 
Ahmet Keskin 
Elvan Kaman 
Mümtaz Kavalcıoğlu 
A. Fahri Ağaoğlu 
Hüseyin Doğan 
İsmail Işın 
Hasan Fehmi Ustaoğlu 
Hadi Üzer 
Sıtkı Atanç 
Mustafa Özdemir 
Mahmut Goloğlu 
Hasan Üçöz 

Ahmet Veziroğlu 
Kemal Eren 
Salâhaıttin Başkan 
Raif Aybar 
AgâJh E rozan 
Necdet 'Yılmaz 
Zihni Urail 
Baha Koldaş 
Nâzım önen 
Rükneddin Nasuhioğlu 
Cemal Gönenç 
Mustafa Zeren 
Kemal Demiralay 
Tahsin Tola 
Celâl Türkgeldi 
Pertev Arat 
Fahri Keçecioğlu 
Faik Üstün 
Yusuf Aysal 
Besim Besin 
Yavuz Başer 
Ferit Ecer 
Feyzi Boztepe 
Naşit Fırat 
Muhittin özköfeli 

Erzincan 
Gazianteb 
Hatay 
Kastamonu 
Kırşehir 
Kocaeli 
Konya 
Malatya 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Tokad 
Tokad 
Trabzon 
Yozgad 

320 
320 
319 
320 
318 
320 
320 
319 
32Ö 
296 
320 
320 
320 
320 
320 

Afyon! K. 
Amasya 
Balıkesir 
'Bursa 
Buma 
Bursa 
Çoruh 
Çorum 
ıDiyarbakı r 
Edirne 
Erzincan 
Erzurum 
İsparta 
İsparta 
İstanbul 
İzmir 
Kastamonu 
•Kırklareli 
Kütahya 
Kütahya 
Muğla 
Niğde 
Ordu 
Ordu 
Samsun 

325 
327 
32f> 
327 
326 
327 
327 
327 
327 
324 
327 
326 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
317 
327 
327 

Yüksek Başkanlığa 
İçişleri Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime (327) zat katılmış ve neticede ilişik liste
de adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
tîye Üye Üye 

İstanbul İstanbul Malatya. 
F. H. Demircili A. V. Bayar A. Özbay 
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Muhtar Acar 
Ercüment (Damalı 
Hamdi Orttıon 
izzet Akın 
Avni Doğan 
Avnıi Yurdabayrak 

B : 2 
ıSinob 
Sivas 
Traıbzon 
Van 
Yozgad 
Zonguldak 

10.11 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
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Salih Puad Keçeci 
Abbas Çetin 
Ekrem Alican 
Mehmet Kâmil Boran 
Ferid Tüzel 

Vrii.lreolr TKt 

îstanbul 
Kars 

• Kocaeli 
Mardin 
Samsun 

»İranlı ıra 

320 
319 
320 
319 
320 

Yüksek Başkanlığa 
Maliye Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime (327) zat katılmış ve neticede ilişik lis
tede adlan yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Ankara Eskişehir Seyhan 
M. Ete A. F. Cebesoy C. Türk 

Hâmit Koray 
Sabri Erduman 
Celâl Sait Siren 
Halil Sezai Erkut 
Ekrem Alican 
Lûtfi Tokoğlu 
Ümran Nazif Yiğiter 
Esat Doğan 
Abdülkadir Kalav 
Hadi Aribaş 
tzzet Akçal 
Şükrü Uluçay 
Zeki Akçalı 
Reşad Güçlü 
Mehmet Daim Süalp 
Fuat Ndzamoğlu 
Hâşim Tatlıoğlu 
Fehmi Açıksöz 
Rifat Sivişoğlu 

Amasya 
Erzurum 
Hatay 
Kırşehir 
Kocaeli 
•Kocaeli 
Konya 
Malatya 
Mardin 
Niğde 
Rize 
Samsun 
Seyhan 
Seyhan 
Siird 
Yozgad 
Yozgad 
Zonguldak 
Zonguldak 

327 
324 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
327 
326 
326 
327 
326 
327 
326 
327 
327 
326 

Yüksek Başkanlığa 
Meclis Hesaplarını İnceleme Komisyonu üye

likleri için yapılan seçime (320) zat katılmış 
ve neticede ilişik listede adları yazılı olanlar hi
zalarında gösterilen oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Balıkesir Bursa îstanbul 
A. Kocabıyıkoğlu K. Yılmaz F. Tekil 

Abbas Gigin 
Hakkı Yemeniciler 
Cemal Gönenç 
Cevdet Baybura 
Halit Zarbun 

Çoruh 
Çorum 
Erzincan 
Gümüşane 
Gümüşane 

320 
320 
320 
320 
320 

z. 
Antalya 
Bursa 
Bursa 
îçel 
Sivas 

Üye 
Konya 
Ebuzziya 

319 
318 
319 
319 
316 

Kitaplık Komisyonu üyelikleri için yapılan 
seçkne (319) zat katılmış ve neticede ilişik lis
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye 

Kütahya Konya 
H. Gedik M. Obuz 

Fatin Dalaman 
Selim Ragıp Emeç 
Ali Canib Yöntem 
Halil Atalay 
Sedad Zeki örs 

Yüksek Başkanlığa 
Millî Eğitim Komisyonu üyelikleri için ya

pılan seçime (324) zat katılmış ve neticede ili
şik listede adları yazılı olanlar hizalarında gös
terilen oylarla seçilmişlerdir. 

Üye Üye Üye 
îzmir Ordu Samsun 

C. Tunca A. Topaloğlu H. Üzer 

Kasım Küfrevi Ağrı 323 
Yahya Pelvan Balıkesir 324 
Zuhuri Danışman (Bolu 320 
Mehmet özbey Burdur 324 
Nihat îyriboz Çanakkale 322 
Kâzım Arar Çankırı 324 
Hasan Ali Vural Çorum 324 
Fikret Başaran Denizli 324 
Cemal Köprülü Edirne ' 324 
Vasfi Mahir Kocatürk Gümüşane 324 
Faruk Nafiz Çamlıbel İstanbul 324 
Tezer Taşkıran Kars 323 
Ziya Termen Kastamonu 324 
Remzi Koçak Kütahya 324 
Hüsnü Akyol Ordu 324 
Yusuf Ziya Ortaç Ordu 319 
Remzi Oğuz Arık Seyhan 324 
Arif Nihat Asya Seyhan 323 
Nuri Sertoğlu Sinob 324 
Mustafa Reşit Tarakçıoğln Trabzon 316 
Hasan Üçöz Yozgad 323 
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Yüksek Başkanâığa 

Millî Savunana Komisyonu üyelikleri için ya
pılan seçime (319) zat katılmış ve neticede ilişik 
listede adları yazıl olandar hizalarında gösteri
len oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Bursa Bolu Urfa 
N. Yılmaz V. Yöntem C. öncel 

Ali İhsan Sâbis 
A. Baki ökdem 
Falhri Belen 
Süreyya Endik 
Mehmet Şevki Yazman 
Fehmi Çdbanoğlu 
Mustafa Zeren 
Ali Fuad Cebesoy 
Hüsnü Yaman 
Hüsamettin Tugaç 
Galib Deniz 
Rif at Taşkın 
İsmail Berfcok 
Saim önftıon 
Asım Gündüz 
Nuri tözsan 
Nâtık Poyraaoğlu 
Halil Nuri Yurdakul 
Kemal Balta 
Sinad Tekelioğlu 
Fevzi Çubuk 
Hamdi Koyutürk 
Naci Altuğ 
îzzet Akın 
Kâzım Özalp 

Afyon K. 
Aydın 
Bolu 
Çanakkale 
(Elâzığ 
Erzurum 
Erzurum 
Eskişehir 
İstanbul 
Kars 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kayseri 
Kocaeli 
Kütahya 
Muğla 
Muğla 
Niğde 
Rize 
Seyhan 
Tokad 
Tokad 
Trabzon 
Van 
Van 

315 
319 
319 
319 
319 
319 
318 
318 
318 
318 
319 
319 
319 
319 
319 
319 
308 
319 
319 
319 
317 
318 
519 
319 
319 

Yüksek Başkanlığa 
Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu üyelik

leri için yapılan seçime (318) zat katılmış ve 
neticede ilişik listede adları yazılı olanlar hiza
larında gösterilen oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Erzincan İzmir Kocaeli 
Ş. Günaltay H. E. Adıvar L. Tokoğlıı 

Avni Tan 
Talât Vasfi öz 
Bbrhanettin Onat 
Muharrem Tuncay 
Talât Oran 

Afyon K. 
Ankara 
Antalya 
Balıkesir 
Bilyecik 

318 
318 
318 
317 
318 
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Kenan Çığcnan 
Celâl Otman 
Ali Riza Sağlar 
Sedat Baran 
Ekrem Baysal 
Aziz Koksal 
İrfan Aksu 
Andre Vahram Bayar 
Sani Yaver 
Necdet Incekara 
Esat Oktay 
Ali Rıza Kılıçkale 
Ziya Atığ 
Hüsnü Türkand 
Etehem Vassaf 
Sıtkı Salim Burçak 
Ahmet İÛısan Gürsoy 
Hikmet Fırat 
Faruk İlker 
Hüseyin Ülkü 
Zeki Mesut Sezer 
Yusuf Ziya Eker 
Ali Şükrü Şavlı 
Muhit Tümerkan 
Nâzım Ağacıkoğlu 
Bahattin Taner 
Zeki Erataman 

Çankırı 
Çankırı 
Çoruh 
Çorum 
Eskişehir 
tçel 
İsparta 
İstanbul 
İstanbul 
îzmir 
Kars 
Kayseri 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Konya 
Kütahya 
Malatya 
Manisa 
Niğde 
Ordu 
Seyhan 
Sinob 
Sinob 
Sivas 
Sivas 
Tekirdağ 

318 
318 
318 
317 

. 318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 
318 

Yüksek Başkanlığa 
Sayıştay Komisyonu üyelikleri için, yapılan 

seçime (323) zat katılmış ve neticede ilişik lis
tede adları yazılı Olanlar hizalarında gösterilen 
oylarla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye Üye 

Bilecik Ankara Zonguldak 
Keşşaf M. Kurkııt ö. Bilen R. Sivişoğlu 

Nazifi Şerif Nabel Antalya 323 
Şevki Hasırcı Aydm 322 
Halil Ayan Bursa 322 
Şevki Gürses Çorum 323 
Mustafa Gülcügil Denizli 323 
Muhtar Başkurt Eskişehir 322 
Selim Seven Hakkâri 322 
Mehmet Kulu Malatya 323 
Ahmet Bozdağ Maraş 323 
Abdürrahman Bayar Mardin 323 
Ferit Kılıçlar Muş 319 
Hadi Arıbaş Niğde 323 
Süreyya Delkloğlu Niğde 323 
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Ilaşim Alişaıı, 
Mahmut Kibaroğkı 
Cemil Yardım 
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Samsun 
Seyhan 
Siird 

10.11 
322 
323 
323 

Yüksek Başkanlığa 
Tarım Komisyonu üyelikleri için yapılan se-

çime (324) zat katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oylar
la seçilmişlerdir. 

Arzolumır. 
Üye Üye Üye 

Hatay Kocaeli Sivas 
T. Sökmen M. Yılmaz R. Ş. Sirer 

Abdullah Güler Afyon (K. 324 
Salih Torfilli Afyon K. 324 
Ahmet Tekelioğlu Anltalya 324 
Lûtfi Ülkümen Aydın 324 
Muzaffer Emiroğlu Balıkesir 323 
Mithat Dayıoğlu Bolu 324 
(Selim Herkmen Bursa 324 
Sadettin Karacabey Bursa 324 
Kemal Atakurt ıÇankırı 324 
Refet Tavaslıoglu Denizli 324 
Suphi Ergene Elâzığ 324 
Ekrem Cenani Gazianteb 324 
Salâhattinı Ünlü Gazianteb 324 
Ali Naci Duyduk Giresun 324 
Salih Inıankur İçel 324 
Feyzi Aktaş Kars 324 
Veyis Koçulu Kars 317 
Sait Kantarel Kastamonu 324 
Mehmet özdemir Kayseri 324 
•Mahmut Erbil Kırklareli 324 
Fikret Filiz Kırklareli 324 
Salih ıKalemcioğlu Kocaeli 324 
Abdi Çilingir Konya 324 
Ali Rıza Ercan (Konya 324 
Sudi Mıhcıoğlu Manisa 324 
Ahmet Kadoğlu , Maraş 324 
Fahri Köşkeroğlu Niğde 324 
Hamdi Şarlan Ordu 324 
Atıf Topaloğlu Ordu 324 
Tevfik Coşkun Seyhan 324 
Şevket Mocan Tekirdağ 323 
Yusuf Ziya Tuntaş Tekirdağ 324 

Yüksek (Başkanlığa 
Ticaret Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime 323 zat katılmış ve neticede ilişik listede 
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adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy
larla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye Üye üye 

Çoruh Konya Manisa 
M. Güney R. Alabay N. Körez 

Süleyman Kerman 
Gazi Yiğitbaşı 
Salâhattin Benli 
Hamdi Bulgurlu 
Vahit Yöntem 
Halûk Şaman 
Eyüp Şahin 
Said Başak 
Ahmet Hamdi Başar 
Bedri Nedim Göknil 
Fevzi Aktaş 
Şükrü Kerimzade 
Sıtkı Pekkip 
Hamdi Başak 
Mecdet Alkln 
Hakkı Gedik 
Osman Kavrakoğlu 
Hüseyin Yüksel 
Saffet Baştıırıar 
Calhid Zamangil 

Afyon K. 
Afyon K. 
Ankara 
Ankara 
Bolu 
Bursa 
Denizli 
Erzurum 
İstanbul 
İstanbul 
Kars 
Kastamonu 
Kırklareli 
Kocaeli 
•Kütahya' 
Kütahya 
Rize 
•Sivas 
Trabzon 
Trabzon 

323 
323 
322 
322 
323 
323 
323 
322 
322 
322 
323 
323 
322 
323 
323 
322 
321 
322 
323 
323 

Yüksek Başkanlığa 
Ulaştırma Komisyonu üyelikleri için yapılan 

seçime 326 zat katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazıli olanlar hizalarında gösterilen oy
larla seçilmişlerdir. 

Arzolunur. 
Üye 

Erzurum 
R. Topçuoğlu 

Cevdet Topçu 
Arif Kalıpsızoğlu 

Üye 
İzmir 

Üye 
Bolu 

A. Tekön Z. Danışman 

Keşşaf, Mehmet Kurkut 
Nusrettin Barut 
Salâhattin İnan 
İhsan Karasioğlu 
Kâmil Tayşı 
Abdullah Demirtaş 
Emrullah Nutku 
Tahsin İnanç 
Senihi Yürüten 
Lûtfi Sayman 
Ahmet Bozdağ 

Amasya 
Balıkesir 
Bilecik 
Bitlis 
Bitlis 
Çanakkale 
Diyarbakır 
Elâzığ 
Erzurum 
Giresun 
İstanbul 
Malatya 
Maraş 

325 
326 
326 
325 
324 
325 
326 
326 
325 
325 
325 
326 
325 
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Remzi öksüz 
Hüsnü Akyol 
Naci Berkman 
îbrahim Duygun 
Hüseyin Bingül 
Necdet Acanal 
A. Rıza încealemdaroğlu 
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Maraş 
Ordu 
Samsun 
Sivas 
Tekirdağ 
Urfa 
Zonguldak 

10.11 
324 
326 
324 
325 
325 
325 
324 
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BAŞKAN — Arkadaşlardan lütfen seçil ilik

leri komisyonlarda toplanarak vazife bölümü 
yapmalarını rica ediyoruz. 

Gündemde görüşülecek başka madde kalma
dığımdan 12 Kasım 1952 Çarşamba günü saat 
15 te toplanılmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma saati : 16,55 

T. B. M. M. Basımevi 


